

La Voz de Menorca

Número suelto 5 cts.

DIARIO REPUBLICANO

Año V. Número 1.069

Redacción y Administración

En la Isla al mes pes. 1.50
En la Península al mes pes. 1.50
En el extranjero al mes pes. 1.75

Mahón martes 10 de Mayo de 1910

Calle de la Plaza del Príncipe, 25. Teléfono 213



Habilidades monárquicas

Para fingir una mayoría monárquica de 20 votos, el diario caciquista ha tenido que inventar unas cifras que no son las que aparecen en las actas ni en los certificados de escrutinio.

Los caciques saben que han perdido, como nosotros sabemos que hemos ganado, pero diciendo lo contrario por el afán de amargar la alegría del pueblo menorquín.

Si embargo, no hay más que ver en la calle la cara de los caciques para comprender cuanto les ha dolido la derrota y cuán desesperados quedan para el porvenir. Ellos comprenden que de cada elección salen más castigados, por el dinero que han de gastar, por las antipatías que se suscitan con las coacciones y atrapamientos, por los abusos de autoridad que han de cometer. En cambio el partido popular sale de cada lucha más fuerte, con nuevos entusiasmos, por que el pueblo en días de elecciones aprende mejor que nunca sus derechos y conoce la maldad de sus adversarios.

Otra prueba nos la ofrece el señor Riera, el de Hacienda, que en el caso de don Juan O'Flaherty, y aclamado al señor Taltavull como el jefe que de hoy en adelante ha de llevar a los reaccionarios a la victoria, el señor Riera hubiese creído que los monárquicos acababan de triunfar.

No hubiera espogado el momento del triunfo para proponer la destitución del jefe victorioso.

Todas las habilidades caciquistas no bastarán para ocultar la verdad.

El doctor Llanós es el verdadero representante del pueblo, por el libre sufragio de los electores menorquines. Aunque aquí en Madrid, burlando la voluntad popular y la sinceridad del sufragio, le desposeesen de su derecho, esto no sería más que una nueva arbitrariedad que vendría a confirmar lo que el pueblo ya conoce, esto es, que la ley en los países que sufren la plaga del caciquismo se representa por la figura de un embudo, aplicándose con rigor al pueblo que trabaja y paga la parte estrecha y favoreciendo con la parte ancha a los poderosos privilegiados.

En Madrid, en Barcelona, en Valencia, en muchos otros distritos, el triunfo de la candidatura republicana es una esperanza consoladora para la patria.

Fuerzas de reacción y de lacivismo tiran de España hacia Marruecos; estas fuerzas hace menos de un año parecían invencibles; provocaron una guerra popular y una revolución; llevaron al pueblo español al Barranco del Lobo, y a los fosos de Montjuich. El cambio de gobierno pareció un levitativo; pero los señores Moret y Canalejas han demostrado que no pueden servir de jefes del liberalismo español, que son incapaces de llevar a España por caminos de progreso. No queda más esperanza que el partido republicano, que representa al pueblo inteligente en toda la península.

El partido republicano es en España el partido del progreso y de la civilización europea.

Bajo el poder del maurismo España se convertiría pronto en una cábila devota; sólo el partido republicano puede impedir que caiga España en semejante degradación.

El triunfo del partido republicano en las principales capitales quiere decir que

Las fiestas de la Argentina

Como se recordará, el Gobierno pidió hace tiempo al Gobierno de la Argentina que le comunicara el programa oficial de las fiestas que se estaban organizando para conmemorar la fecha de la independencia de la República.

El programa, que se ha recibido ya en el ministerio de Estado, está redactado en la forma siguiente:

La infanta Isabel llegará a Buenos Aires el día 18.

El mismo día presentará sus credenciales.

Por la noche, banquete en la Presidencia, dado por el presidente de la República en honor de la infanta y los comisionados españoles.

Día 19.—Recepción de las embajadas y cuerpo diplomático.

Banquete oficial en el ministerio de Estado.

Día 20.—Visita a la Exposición.

Día 21.—Gran revista naval.

Baile en la Legación de los Estados Unidos.

Día 22.—Inauguración del monumento a Saavedra.

Día 23.—Inauguración del monumento a Castelló.

Juegos olímpicos.

Llegada del presidente de la República de Chile.

Día 24.—Inauguración del monumento a Colón.

El último invento de Edison

Después de años de investigación, acumulando datos y aprovechando los de otros experimentos, como ha sido su costumbre, Thomas A. Edison ha ensayado con los más favorables resultados, en Jersey y Nueva York, un carro eléctrico que substituirá a los tranvías actuales, abaratando el costo de su mantenimiento y privando a las ciudades de los postes y cables subterráneos que han sido hasta ahora necesarios para la locomoción en estas vías de transporte.

El carro tiene 26 pies de largo y asientos para 30 pasajeros; pesa cinco toneladas y es movido por baterías eléctricas que están debajo de los asientos y sirven también para el alumbrado. Los ensayos preliminares los practicó Edison en una pequeña línea tendida en los terrenos de su fábrica de West Orange, pero la prueba final ha sido hecha sobre las líneas de tranvías movidos por fuerza de sangre que todavía existen en la metrópoli y las eléctricas del valle de Orange.

De los patios de la fábrica de Edison el carro pasó a ocupar su posición en las líneas como si fuera un automóvil, y puede calcularse la sorpresa de los que presenciaron el espectáculo, aunque los americanos están ya acostumbrados a no sorprenderse de nada referente a inventos mecánicos.

Observando esa sorpresa, el inventor, que iba al frente del carro dirigiendo su marcha, dijo ingenosamente a uno de sus acompañantes: «Cuando usted era muchacho como esos que están con los ojos desmesuradamente abiertos, probablemente experimentó la misma sensación, al ver circular los primeros carros sin que fueran tirados por caballos. Esos jóvenes vivían para ver que sólo este tipo de carros será utilizado en la locomoción urbana.

El éxito de la nueva batería de acumulación empleada en este carro, traerá también una revolución en la construcción de automóviles al alcance de personas medianamente acomodadas, sabido como es que el

El cura de Sacy-le-Grand, hombre muy amable y sonriente, subió hace días al púlpito y leyó a las feligrresas el siguiente recorte de periódico: «Después de haberlos expulsado de las butacas de los teatros, van a ser desterrados de las iglesias los sombreros femeninos? Por qué no? Se ha dicho el cura de Sacy-le-Grand, que cuando al ver a sus feligrsas acudir a misa con inverosímiles edificios de cintas, flores y plumas...»

El venerable eclesiástico suplicó a las mujeres que se pusieran sombreros más pequeños o fueran a misa con la cabeza descubierta.

El buen sacerdote ha desmentido energicamente la afirmación periodística.

Prohibir los sombreros en la iglesia, ¡jamás! Sería desobedecer los cánones de nuestra Santa Madre Iglesia. San Pablo decía en su epístola a los corintios: «El hombre que reza o profetiza con la cabeza cubierta deshonra su cabeza. Pero la mujer que reza o profetiza con la cabeza descubierta honra su cabeza, porque es lo mismo que si la llevara afeitada.»

El apóstol se explicaba así: «El hombre no debe cubrir su cabeza porque está creado a la imagen y para gloria de Dios, mientras que la mujer no está creada más que para gloria del hombre. Por esto debe cubrir su cabeza con un velo, como señal de su sumisión...»

San Pablo no era feminista. El buen apóstol no podría figurarse que el velo había de ser substituido por un sadmíniculo grande y ridículo.

El cura de Sacy-le-Grand, hombre muy amable y sonriente, subió hace días al púlpito y leyó a las feligrresas el siguiente recorte de periódico: «Después de haberlos expulsado de las butacas de los teatros, van a ser desterrados de las iglesias los sombreros femeninos? Por qué no? Se ha dicho el cura de Sacy-le-Grand, que cuando al ver a sus feligrsas acudir a misa con inverosímiles edificios de cintas, flores y plumas...»

El venerable eclesiástico suplicó a las mujeres que se pusieran sombreros más pequeños o fueran a misa con la cabeza descubierta.

El buen sacerdote ha desmentido energicamente la afirmación periodística.

Prohibir los sombreros en la iglesia, ¡jamás! Sería desobedecer los cánones de nuestra Santa Madre Iglesia. San Pablo decía en su epístola a los corintios: «El hombre que reza o profetiza con la cabeza cubierta deshonra su cabeza. Pero la mujer que reza o profetiza con la cabeza descubierta honra su cabeza, porque es lo mismo que si la llevara afeitada.»

Guerra a la escuela

Qualquiera que se entere fuera de España del revuelo que en ella se ha promovido contra las escuelas laicas, creará que aquí sobra cultura, instrucción, que hay plétora de mentalidad en todos los órdenes del saber, y que en la España de hoy no existe ya un milímetro de masa encéfalica que no esté sembrado de muchos y luminosos pensamientos.

Guerra a la escuela! sobre la arida estapa de la incultura nacional, no se levanta árbol alguno que dé fruto de conocimiento si no lo plantaren manos piadosas con licencia del ordinario. Es mejor, mucho mejor que haya millones de seres a quienes estorbó el negro, que crean que el garabato de las sílabas fue trazado por los dedos de Satanás, y que la pluma es el asador donde dan vueltas las almas que se tuestan en las calderas infernales.

Las inteligencias, que duermen que se amodorren en el capullo de una santa ignorancia, crisálidas que no abrirán jamás irrisadas alas a la luz y ¡dichosas ellas! El rayo del pensamiento es como el de la nube tempestuosa que deslumbra y mata. Así que lejos de nosotros la fatal manía de pensar, como dijo aquel santo doctor de la Universidad de Cervera en los benditos tiempos del que fue nuestro muy amado rey D. Fernando VII, en los que se cerraban escuelas, entiéndase bien, las de los chupatintas, y se labrían las de tauromanía; aquellas en las que se vigorizaba la raza y se acrisolaba el valor, produciendo aquellos hombres más fuertes que caballos, en cuyo lugar se ponían, para tirar del coche del rey al grito épico de ¡vivan las caenas!

Y el que quiere meters donde no le llaman y estimule a niños y a adultos para que aprendan lo que no les importa, ya llevará su merecido, que para escarmiento de él y otros picanos es el dicho de la sabiduría popular que corre de boca en boca: —Piene más hambre que un maestro de escuela.

M. FERRER Y LALANA.

PIENSA MATARSE

Tiene treinta y cuatro hijos y está desesperado

LE FALTAN NOMBRES!

Nueva York.—La Gaceta de Massachusetts, de Boston, llegado a esta capital publica un artículo que se titula «El patriarca José L. Lars».

José Lars es un honrado carpintero bostoniano, que tiene la friolera de treinta y cuatro hijos.

Se ha casado dos veces. La primera esposa dióle veinte vástagos.

La segunda, por no ser menos, le llevó otros catorce.

Esta última tiene siempre partos dobles.

Memorandum

Para mañana

Consultorio jurídico gratuito del partido republicano.—Directores don Pedro Ballester, abogado y don Gabriel Orfila, procurador. Consulta todos los días de 7 a 8 de la noche. Domicilio: Círculo Republicano, Plaza del Carmen.

Consultorio de la Gota de Leche.—Director Dr. D. E. Alabern. Consulta los domingos desde las 10 de la mañana. Plaza del Príncipe n.º 3.

Asistencia médica y gratuita para los niños pobres que concurren a la consulta de higiene de los domingos, a cargo de los médicos señores Montero, Medicina general, Bouthelier, otorino-laringología y Alabern, oftalmología.

Dispensario de la Liga Antituberculosa.—Rayos X.—Directores los médicos don Antonio Cardona Cardona, don Lorenzo Pons Marqués y D. Bernardo M. Bustamante. Consulta los miércoles y viernes de tres a cuatro de la tarde. Domicilio, Hospital Civil.

Dispensario Oftalmológico Municipal. Consultorio de enfermedades quirúrgicas.—Director don Lorenzo Pons Marqués, Médico pos. (1906) A. Marqués.—Horas de visita: los lunes, miércoles y viernes.

Cirujía general: de 9 a 10 de la mañana. Enfermedades de los ojos: de 10 a 11 de la mañana.

Oficinas.—En la Delegación, Ayuntamiento, Gobierno Militar y Administración de Hacienda de 9 mañana a 1 tarde. Registro de la propiedad y oficinas de Liquidación del impuesto sobre derechos reales de 8 mañana a 2 de la tarde, todos los días no feriados; de despacho San Fernando 23.

Giro mutuo.—De nueve y media a doce y media de la tarde, los días laborables; despacho calle Puente Castillo número 10.

Telégrafos.—De sol a sol el Semáforo de Bajoff.—Servicio permanente en la estación de estación. De 7 mañana a 9 noche en la de Ciudadela. De 7 a 12 mañana y de 3 a 7 tarde la de Mercaderes.

Teléfonos.—Comunicación permanente con la Central de la Red Urbana; de Mahón sita en la calle de la Red Urbana número 3. Las comunicaciones de Villacarlos, San Juan, San Clemente y Sabidosa.

Biblioteca Pública.—Abierta todos los días laborables de nueve mañana a dos tarde.

Correos.—Recepción de entrega y certificados, valores declarados y objetos asegurados, paquetes postales de día y tarde.

Automóviles.—Llega de Ciudadela y pueblos del interior a las 9 horas y treinta minutos de la mañana. Sale para dichos puntos a las 2 de la tarde todos los días excepto los viernes que sale a las 12 del día.

Vapor correo.—Llega de Barcelona con escalas a las primeras horas de la tarde.

Santo del día.—San Florencio.

Sol.—Sale a las 4 h. 39 m. Pónese a las 6 h. 52 m.

Luna.—Sale a las 6 h. 41 m. Ponese a las 10 h. 26 m. de la mañana.

ALAYOR

Telégrafos.—Días laborables de 8 a 10 mañana y de 3 a 7 tarde. Los domingos y días festivos de 8 a 12 solamente.

Correos.—Horas de entrada y salida del correo. Todos los días, menos los viernes. Llega procedente de Mahón a las 14 y 30. Sale para Ciudadela a las 14 y 35. Llega procedente de Ciudadela a las 8 y 50. Sale para Mahón a las 9 y 55. Los viernes sale para Mahón a las 8 y 55 y para Ciudadela a las 12 y 45. Además hay una expedición semanal que sale para Mahón combinada con la llegada del vapor correo de Palma.

Horas de despacho.—Recepción y entrega de paquetes postales (valores declarados, objetos asegurados y certificados, los lunes, martes, miércoles, jueves y viernes, de 9 a 11 mañana y de 3 a 5 tarde; sábados, de 8 a 11 y de 3 a 5; domingo, de 9 a 11. Recogida del buzón del estanco a las 7 y a las 12 y del de la Administración a la llegada del correo.

Cartas en lista.—D. 17 a 12 todos los días.

Camisería, Corbatería y Novedades

Pedro Aliaga Crespi

Calle del Castillo, esquina a la Plaza del Príncipe

MAHÓN

En este nuevo establecimiento se acaba de recibir un extenso y bonito surtido de camisas y corbatas fantasía para caballero é igualmente que otros muchos géneros de gran novedad, tales como artículos de punto, bastonería, perfumería, pañuelos de bolsillo, etc., etc.

Escogido surtido de telas para la confección de camisas y calzoncillos á medida.

Precios económicos. Esmero en el servicio de confecciones. Visítala esta casa y no os iréis sin comprar.

Consultorio Médico-Quirúrgico

ANUNCIAY, 16 - MAHÓN

Médicos Directores

D. Baltasar Tomé Ortiz
Especialista en Partos y enfermedades de la Matriz

D. Mariano de Aiba y del Olmo
(Especialista en enfermedades de las vías urinarias)

HORAS DE CONSULTAS

De 11 á 2 y de 5 á 7.

Gratis para los pobres todos los días de 4 á 5 quienes operan también gratuitamente.

Agencia funeraria de Guillermo Llobera

Portal de Mar núm. 9

Este establecimiento se encarga de proporcionar á precios módicos y á quienes necesiten de sus servicios, cuanto se relaciona con los de carácter fúnebre á cuyo efecto dispone de cuantos elementos puedan necesitarse para cumplimentarlos con la mayor actividad y celo.

El Administrador de entierros don Pedro Prats domiciliado en la calle de la Plana n.º 24 recibe encargos para dicha Agencia.

Hace tres días tuvo el alumbramiento número siete. Dió á luz, según su costumbre, dos niños muy hermosos. Cuando la partera se lo dijo á José Lears, este lanzó un grito de espanto. Se puso el sombrero y echó á correr. Dos oficiales de su carpintería le alcanzaron cuando bajo un arbol de las afueras de Boston: hacía los preparativos para ahorcarse. Le quitaron la cuerda, y uno de ellos preguntó con voz severa:

—¿No piensa usted en que sus treinta y cuatro hijos se encontrarían abandonados sobre la tierra?

El desdichado carpintero se dejó vencer y siguió á sus oficiales.

Luego, calmado ya tomó la pluma y escribió una petición, que ha dirigido al alcalde de Boston.

En ella dice, entre otras cosas:

«Yo bien se que la Municipalidad de Boston no tiene la culpa de la fecundidad de mis esposas.

Es posible que se me conteste diciendo que la colectividad no es responsable de los actos ejecutados libremente por los individuos que la forman.

Peró mi caso es tan especial que bien merece se le dedique un poco de atención y se me beneficie con excepciones. Tengo treinta y cuatro hijos, en su mayoría niños de tierna edad.

Para alimentar á toda mi prole trabajo encarnizadamente con todo el ardor que me permite mis cincuenta y siete años. Pero los productos de mi trabajo son insuficientes para tantas bocas.

Además, necesito una gran casa, y sólo puedo pagar una pequeña.

Y, por otra, raro es el día en que no me dice mi esposa que es preciso comprar botas, pantalones, corpiños ó medias á algunos de mis vástagos.

Estos son tantos que confunden sus nombres.

A lo mejor llamo á Fanny y me contesta Alicia.

Desde que mi esposa me regaló los últimos gemelos, ando buscando nombres y no los encuentro.

He apurado todos los de mis amigos de ambos sexos.

Por todo esto, ruego á esa Municipalidad de su digna presidencia se compadecza de mí, y me conceda dos cosas.

Una pensión de 1.000 dollars anuales que me permita mudarme á una casa

más grande y alimentar á mis hijos mejor que ahora lo hago.

Y una lista de nombres masculinos y femeninos, porque, dada la juventud y fecundidad de mi segunda esposa y su costumbre de no tener nunca un chiquillo solo, temo que llegaré á reunirme con 50 hijos y que no sabré qué nombres ponerles.

Según «La Gaceta de Massachusetts», es casi seguro que el Municipio de Boston accederá á las peticiones del infeliz carpintero José Lears.

DEL AMBIENTE Y DE LA VIDA

MENESTEROSOS

Ante el espectáculo bochornoso de los hambrientos que piden limosna en cuadrilla, en los momentos mismos en que comienzan obras tan decantadas como inútiles, plantéase de nuevo el tan manoseado como difícil problema de la mendicidad. El planteamiento se hace siempre de igual manera: hay pobres, luego es menester socorrerlos. De aquí no hay quien saque á nuestros sociólogos. Averiguar por qué hay tantos pobres, no parece asunto de su incumbencia.

Socorrer á los indigentes es hermosísimo, y la labor que comprende varias obras de misericordia. El cómo ha de hacerse ofrece ya sus dificultades, según viene demostrando la práctica; tantas, que hacen temer el fracaso de la caridad y justifican estas palabras de Anatolio France: «Hoy he cometido una mala acción: he dado en la calle limosna».

Alguien ha propuesto un padrón en que se consignen cuantas cantidades son entregadas con carácter benéfico. La suma causaría verdadero estupor. España es el país menos justo, y, por lo tanto, el más caritativo del globo. Pero cada día surgen nuevos mendigos, á pesar de las instituciones de beneficencia, de los legados piadosos, de las congregaciones religiosas de caridad, de los hospitales y los asilos. ¿A dónde van esas pesetas? ¿O es que aquí la gente pide limosna por el gusto de molestar, como la vieja que, enferma en Casabuey de Abajo, quería ser enterrada en Casabuey de Arriba?

Cinco mil novecientos braceros sostienen el Ayuntamiento de Madrid, y bas-

tantes más el Estado. Todavía hay quien pide que se aumente este número, sin ver que la sola noticia del acuerdo atraerá sobre Madrid á un ejército nuevo de indigentes. La Asociación Matritense de Caridad se declara en completa derrota. Aquí piden hasta las piedras. La perspectiva que se ofrece es la de media nación dando limosna, por el amor de Dios, á la otra media, que sigue, á pesar del donativo, muriéndose de hambre. Y á nadie acaso se le alcanza pensar que esto ocurre por haber hecho los Gobiernos, los Ayuntamientos, las Congregaciones y los Institutos de Beneficencia imposible el trabajo.

Bien está socorrer á los pobres; por lo menos, es lo más urgente; pero convendría ir pensando en suprimir las causas de que los haya, transformando la propiedad, modificando los tributos, abaratando los alimentos y eximiendo de impuestos á los labradores humildes. En el campo—refugio perpetuo de los desheredados—no se puede vivir. ¿Qué extraño es que acudan á donde la caridad parece inagotable? El argumento que se hacen de seguro para sus adentros es éste, ú otro análogo:—No me dejáis trabajar allí donde el fisco, los terratenientes y los usureros se lo llevan todo! Es lógico venir á la corte, coger un pañuelo entre cuatro y decir á los privilegiados:—A ver cómo resolvéis este problema».

Diz que en un Carnaval famoso presentóse ante la majestad del rey don Felipe III un labrador. Iba vestido de pieles de cabrito y ostentaba en la espalda este letrero, á modo de pasquín: «—Rentas, alcabalas y papel sellado, me tienen desollado.» Diéronle doscientos azotes. Hoy le hubieran facilitado una papeleta para trabajar en el Parque del Oeste, y al otro día hubieran llevado pieles de cabrito todos los labradores de los contornos, en busca de papeletas para revender.

El espectáculo de los inactivos que piden limosna es vergonzoso para todos; para ellos, porque la limosna tiene siempre algo de denigrante; para quienes rigen nuestros destinos, porque comprueba que han empobrecido á todo un país y no encuentran para remediar tamaño mal sino el recurso de una caridad oficial que, de Spencer acá, está totalmente desacreditada.

ANTONIO ZUZAYA.

La alegría del triunfo

Durante todo el día de ayer la población presentó el aspecto de un día de fiesta.

Los vecinos, muchos de los cuales se habían retirado la noche del domingo con la incertidumbre de las noticias contradictorias, al saber que se había confirmado el triunfo del doctor Llánsó se daban unos á otros la enhorabuena, reflejándose en todos los rostros la satisfacción y la alegría.

En las primeras horas de la tarde surgió la idea de ir á visitar á los correligionarios de Alayor, que tan bien se han portado en esta lucha, y se pudieron encontrar una veintena de coches que salieron atestados, principalmente de jóvenes y hermosas mujeres.

La entrada en Alayor fué una entrada triunfal. El pueblo en masa recibió con grandes demostraciones de entusiasmo á los expedicionarios, acompañándoles y obsequiándoles con verdaderas demostraciones de fraternidad.

Unos en coches y otros á pie, fueron muchos también los que se dirigieron al pueblo de San Luis, donde la lucha fué tan dura y el resultado tan hermoso, mereciendo las felicitaciones de todos los pueblos de Menorca.

Los dos casinos republicanos de esta ciudad se vieron durante todo el día invadidos por numerosos correligionarios, que se felicitaban mutuamente y se contaban los diversos incidentes de la pasada lucha.

Al oscurecer llegó una lucida representación de Ciudadela, que fueron recibidos con el cariño á que se han hecho acreedores á aquellos infatigables y valientes correligionarios.

En todas partes se formó el propósito de que estas visitas se repitan con frecuencia, comunicándose, animándose y auxiliándose mutuamente los correligionarios de todos los pueblos de la isla.

No hay que dejar perder esta idea. Es preciso organizar expediciones todos los días festivos, juntándonos en lugares amenos del campo cuando el tiempo lo permita, y otras veces celebrando fiestas musicales, y pronunciando conferencias

de carácter familiar en los casinos de las diferentes poblaciones. La cuestión es que nos veamos con frecuencia y que estos lazos de fraternidad y solidaridad que se han establecido con motivo de la batalla electoral, lejos de romperse ó relajarse, vengan á ser cada día más estrechos, porque cuanto más unidos nos conservemos mayor será nuestra fuerza.

Crónica local

El diario caciquista de anoche, con la mala intención que le distingue, atribuye á los republicanos la interrupción de las líneas telegráficas y telefónicas.

Acostumbrados los caciques á prescindir de las leyes, creen que todos son de su condición.

El partido republicano tiene bien acreditado su respeto á la ley; pues con el cumplimiento de la ley le basta, y no necesita acudir á las malas artes de que tanto abusan los caciques.

Desde el sábado, día en que se recibió en esta ciudad la noticia del fallecimiento del Rey de Inglaterra Eduardo VII. ondean á media hasta en los consulados las banderas de sus respectivas naciones.

Asociándose á esta manifestación de duelo, también hizo lo propio el bergantín de guerra italiano «Palinuro» surto desde ayer mañana en este puerto.

En el plan de reformas que el Ministro de la Guerra, general Aznar ha leído á sus compañeros de Gabinete en uno de los Consejos últimamente celebrados y que ha merecido la aprobación del Rey y del Gobierno, se establece que las guarniciones de Baleares y Canarias subsistan como actualmente, aumentándose en cada una de ellas un regimiento mixto de Artillería y uno de Caballería.

Esta tarde á hora de itinerario saldrá para Barcelona en viaje directo el vapor correo «Isla de Menorca».

En dicho buque embarcará para la Ciudad Condal nuestro distinguido amigo y correligionario el farmacéutico don Jaime Ferrer Aledo que va á pasar una temporada en compañía de sus hijas residentes actualmente en dicha capital.

A las nueve de la mañana de ayer dejó caer anclas en este puerto procedente de Ajaccio en dos días de navegación el Bergantín de guerra italiano «Palinuro», su comandante el Sig. Francesco Accini.

El «Palinuro» desplaza 564 toneladas; monta dos cañones de 57 milímetros y su dotación consta de 118 tripulantes, y lleva máquina auxiliar de vapor para las entradas y salidas de puertos.

Permanecerá en este puerto muy breves días.

En virtud de orden telegráfica comunicada por el Ministerio de Marina, á la una de la tarde de ayer abandonó las aguas de nuestro puerto el crucero español «Cataluña» dirigiéndose á Cádiz en cuyo puerto embarcará la comisión que, en representación de España, asistirá á los funerales que han de celebrarse por el difunto Rey de Inglaterra Eduardo VII, zarpando seguidamente para Plymouth.

La referida comisión la formarán un Inante, un Ministro y un general de la Armada, que arbolará su insignia en el citado buque.

La Comandancia de Marina interesa la presentación en las oficinas de la misma, de los individuos Jaime Guach Mari, Diego Carreras Coll, Juan Francisco Tuduri, Jaime Juan Quevedo Vinent y Francisco Sores Luch, con objeto de entregarles el pase á la reserva de Marinería.

Para lo que resta de la presente quincena Sjeijon hace los siguientes pronósticos:

El martes 10, al llegar al Mediterráneo la depresión del Estrecho, se aproximará más á la Península de la del N. O. y arribará al N. de Irlanda otra de mayor intensidad. Por el influjo de estos elementos perturbadores se producirán lluvias y algunas tormentas en la Península, especialmente desde el N. O. hasta la región central, con vientos del segundo al tercer cuadrante.

La depresión del N. de Irlanda estará en el mar del Norte el miércoles 11, y la del N. O. de la Península pasará por el S. de Francia y N. E. de España. Seguirán registrándose lluvias y tormentas desde el Cantábrico y Centro al Mediterráneo, con vientos de entre S. O. y N. O.

El jueves 12, quedarán centros de perturbación atmosférica en los Países Bajos, en el mar Báltico y en el Mediterráneo; otro núcleo de fuerzas se acercará al S. O. de la Península. Tiempo variable y algunos lluvias ó tormentas en las regiones próximas al Cantábrico y Mediterráneo y en el S. O., con vientos de rumbo diverso.

Del 13 al 14 descenderá por Italia la depresión del Mediterráneo, y el núcleo de fuerzas del S. O. se encaminará por el Estrecho y Andalucía á los parajes de Argelia. Se producirán algunas lluvias y tormentas desde Andalucía y Levante al Centro, con vientos de entre S. E. y N. E.

Los mínimos brométricos que actuarán en Túnez y en el S. O. de la Península el domingo 15, solamente ocasionarán tiempo un tanto nuboso y alguna lluvia ó tormenta en la mitad meridional con vientos del cuarto al primer cuadrante.

MATADERO

Reses sacrificadas el día 6 de Abril.

1 vaca, 229 kilos Teletí de Pedro; 1 id., 225 id., S. n Roque (San Cristóbal); 1 ternero 106 id., Son Carlos, (Mercadal); 1 id., 146 id., Llumensana de Netu, (Alayor); 1 id., 170 id., Forme Vey; 1 ternera, 93 id., id.; 1 id., 84 id., Son Tem, (Ferrerías); 2 carneros, 21 id., Binalafnou; 3 id., 27 id., Binietram, (Ferrerías); 3 id., 51 id., ses Viñas de San Miguel, (Alayor); 2 id., 22 id., José Pons Florit, (Ferrerías); 4 id., 47 id., Forme Vey; 4 id., 45 id del Feveret; 2 cerdos, 73 kilos.

Día 7.—1 buey, 272 kilos, Sebastián Taltavull, (Ciudadela); 1 ternero, 156 id., Bellvenet, (Alayor); 1 id., 203 id., Estancia Binichems; 1 id., 98 id., (Son Bertumeu); 1 id., 141 id., Seleiró, (Mercadal); 1 id., 153 id., Casetas den Mejista; 1 id., 130 id., Bellver Vey, (Alayor); 1 ternero, 122 id., den Burrás, (Llumensana); 1 id., 86 id., se Escallí; 2 carneros, 27 id., Loch nou de Miguel, (Alayor); 4 id., 49 id., ses Viñas, San Miguel; 6 id., 78 id., Binienfus; 2 id., 20 id., Murella Vey; 2 id., 18 id., Curnia de Toful; 2 id., 21 id. Binalafnou; 7 id., 90 id., José Pons Florit, (Ferrerías); 3 id., 20 id., Jaime Besó; 1 cabra 6 id., id.; 3 cerdos 101 kilos.

NOTICIAS

En tierra de herejes

La señora Amelia Savage ha legado 10.000 libras esterlinas al Hospital de Mujeres de Soho-Square, en Londres.

Los donativos de esta índole hechos durante el mes de Enero último en la capital del Reino Unido suman la friolera de un millón de libras. Entre los principales donantes figuran:

- Sir A. L. Jones, 400.000 libras.
- D. Ludwig Mond, 160.000 idem.
- Miss L. M. Maynard, 77.000 idem.
- Miss Mathilde, de Dreslea, 50.000 idem.
- Mr. E. Malam, de Hanley, 35.000 idem.
- Mr. Sebastian M. Nolan, 30.000 idem.

En los cuatro años, de 1906 á 1909, el total de donativos asciende á 18 millones de libras esterlinas. Aproximadamente 4 500.000 por año.

Contra el despotismo inglés

Cairo.—Los estudiantes de la Universidad Central egipcia se han declarado en huelga, y el Gobierno inglés cree que obedecen á excitaciones del partido nacionalista y á la agitación panislamista de los ulemas mezclados entre los alborotadores.

La «Gaceta Egipcia» dice que la agitación «es de una importancia extrema»: la historia de Egipto en los últimos años demuestra que los jefes del nacionalismo pueden producir gran daño empujando á los estudiantes á extremos de audacia y fanatismo.

Los estudiantes exigen la autonomía universitaria, el empleo debido de los fondos educativos y la elección del rector por el claustro de profesores y los estudiantes.

Roosevelt pr. paga la libertad

Viena.—El entusiasmo de los húngaros por Roosevelt es censurado por la

Servicio Telegráfico

DE LA VOZ DE MENORCA

(Conferencias telegráficas de nuestro corresponsal en Barcelona)

Barcelona 9, 21'15.

Candidato apaleado

Los c'ericales de Berga, enardecidos por las predicaciones de los curas, han apaleado al candidato republicano señor Litrán.

No se tienen noticias exactas de cómo llevaron a cabo su agresión y el alcalde de aquella ciudad se resiste á dar detalles.

Satisfacción gubernativa

El Gobernador de esta provincia recibió ayer en su despacho á los representantes de la prensa, mostrándose muy satisfecho de los resultados de las elecciones en Cataluña.

Dijo que los liberales han ganado algunos puestos.

Han resultado derrotados, quedando sin acta los prestigiosos regionalistas señores Cambó y Puig y Cadañach y el reaccionario señor Albó, este último del Comité de Defensa Social.

Lo que dice «El Imparcial»

El diario monárquico madrileño *El Imparcial*, habiando de las elecciones celebradas en Madrid dice que la tremenda lección que han dado los republicanos, olvidando sus diferencias y luchando todos con entusiasmo hasta conseguir la brillante victoria obtenida, debe servir de enseñanza á los partidos monárquicos.

Considera la jornada del domingo muy dolorosa para el señor Canalejas y para cuantos consideran que la monarquía es la única forma de gobierno liberal. Añade el periódico madrileño que somos un pueblo europeo que hemos conquistado la honorabilidad y prestigio necesarios para mostrarnos capacitados á ejercer nuestros derechos.

El triunfo de la voluntad del pueblo ha sido el triunfo del sentido común y ello debe servirnos de ejemplo para emprender la obra sublime de la reconstrucción nacional.

«El País»

Por su parte el diario republicano *El País* manifiesta su entusiasmo por el grandioso triunfo que han obtenido los republicanos madrileños, secundado luego por la victoria de los republicanos en las provincias.

Recordando la división de los republicanos madrileños antes de las elecciones y su conducta uniéndose para dar la batalla al enemigo común, afirma que el grandioso triunfo alcanzado en Madrid es en primer término el triunfo de la moral republicana.

Habla luego de la derrota de los monárquicos y dice que para Canalejas más vale la victoria de los republicanos que no si los hubiera derrotado acudiendo á atropellos ignominiosos que hieren de muerte á los que los realizan.

El diario republicano madrileño dice que en Madrid salió derrotada la ignominiosa intromisión de Maura.

Comenta la derrota que han sufrido los conservadores en toda España y dice que el pueblo ha logrado imponer su voluntad ante los que le llevaron á la inmundicia y á la muerte.

Propone que para solemnizar el triunfo se celebre una gira campestre.

Muestras de alegría

Telegrafían de Madrid que la brillante victoria obtenida por los republicanos ha llevado la alegría en todas partes.

Anoche hubo iluminaciones y en muchas casas particulares se pusieron colgaduras.

En el Circulo Radical hubo animación extraordinaria, viéndose llenos á rebosar sus grandiosos salones.

Al tenerse datos exactos del triunfo republicano, hubo aplausos y aclamaciones que duraron largo rato.

Se improvisó un mitin en el que hablaron algunos de los candidatos triunfantes, entre ellos don Benito Pérez Galdós, el cual se mostraba emocionadísimo.

Después se formó una manifestación que recorrió algunas calles y que fué disuelta luego por la policía.

Triunfo republicano

Según los datos oficiales recibidos en el Ministerio de la Gobernación resultan triunfantes en España cuarenta y ocho candidatos republicanos y un socialista.

De la mayoría liberal se calcula que le corresponderán al señor Canalejas cuarenta y cuatro diputados, repartiéndose los restantes entre los demás grupos diversos que forman el partido liberal.

El Presidente del Consejo mostrábase contrariado por el resultado de las elecciones.

Los datos se reciben con mucho retraso é incompletos.

Barcelona 10, 6'15.

Consejo de Ministros

Ayer se reunió el Consejo de Ministros que duró unas tres horas próximamente.

Según manifestaron los consejeros á la salida de la reunión, trataron de la reforma tributaria que está preparando el ministro de Hacienda señor Cobián; pero se sabe que el verdadero motivo del Consejo fué para cambiar impresiones respecto á los datos que se tienen de las elecciones, principalmente de la gran victoria obtenida por los republicanos en Madrid.

El Presidente del Consejo, manifestó á los periodistas que ya tiene en su poder el informe del Fiscal del Tribunal Supremo favorable á la concesión del indulto del ex-auditor de la Armada señor Macías del Real y que el Gobierno tratará este asunto tan pronto como haya terminado el período electoral.

El Consejo firmó el indulto de un reo que fué condenado á cadena perpetua y que lleva ya cumplidos treinta años de presidio habiendo observado buena conducta durante el tiempo de su prisión.

Lo que dice Romanones

El ministro de Instrucción Pública señor Conde de Romanones recibió en su despacho á los periodistas habiando de las elecciones.

Dijo que faltan datos completos; pero que desde luego el resultado total es satisfactorio para el Gobierno, el cual, según el referido ministro, contará con una respetable mayoría.

La derrota de Cobián

Aunque no se han recibido los datos oficiales, se sabe que el ministro de Hacienda señor Cobián ha sido derrotado en Tenerife.

«El Correo»

El diario monárquico *El Correo* publica un notable artículo tratando del resultado de las elecciones.

En dicho artículo se atribuyen los señalados triunfos que han logrado los republicanos en toda España á los muchos errores de los gobernantes y á las inmundicias de la última situación conservadora y al gran error que se sufrió llevando al pueblo á la guerra de Melilla.

Dice que la lección dada por el pueblo ha sido muy dolorosa; pero debe reconocerse que los gobiernos inmorales que no se preocupan de gobernar según la voluntad del país, sólo pueden traer la rebeldía del pueblo.

Ante una manifestación tal de desagrado popular, urge buscar un remedio enérgico, saneando el pudriero de la política actual que ampara toda suerte de concupiscencias y

fo nerta el caciquismo que lleva á desgracia y la ignorancia á todos los pueblos.

«Heraldo de Madrid»

Refiere el diario monárquico *Heraldo de Madrid* que el señor Conde de Romanones pasó todo el día del domingo fuera de Madrid para que no pudiera decirse que él era el que dirigía el tinglado electoral madrileño.

A última hora de la tarde regresó á la corte y marchó enseguida disparado el Ministerio de la Gobernación donde penetró echando ternos y diciendo á cada momento:

—Estamos derrotados.

El enojo del ministro de Instrucción Pública no tenía límites, sin que lograra calmar su excitación las palabras del señor Merino que se mostraba también consternado.

Actas dobles y triples

Según los datos que se han recibido resulta que el señor Sol y Ortega ha triunfado en Barcelona, Málaga y Tenerife.

Don Melquiades Alvarez ha resultado elegido por Alcázar, Gijón y Oviedo.

Canalejas tendrá las actas de Ferrol y A'coy.

El señor Moret ha sido elegido por Zaragoza y A'buñol.

El señor Gasset ha triunfado también en Ciudad Real y en A'coy.

Un morelista más

Se asegura que el señor Paraiso, que como es sabido presentaba su candidatura por Zaragoza, ingresará en el moretismo.

Fernandito diputado

Don Fernando Weyler, hijo del capitán General de Cataluña, ha sido elegido diputado por Ocaña, derrotando á los conservadores.

Entusiasmo en Gijón

El triunfo del candidato republicano don Melquiades Alvarez ha producido en Gijón indescriptible entusiasmo.

Desde que se tuvieron las primeras noticias de la victoria comenzaron las manifestaciones de júbilo.

Mis tarde se organizó una manifestación imponente compuesta de unas treinta mil personas, las cuales acudieron á recibir á don Melquiades Alvarez con banderas y músicas.

A la llegada del candidato triunfante se produjeron entusiasmas ovaciones.

Barcelona 10, 7'00.

El entierro del Rey Eduardo

Don Alfonso ha manifestado sus deseos de asistir al entierro del Rey Eduardo de Inglaterra.

Hoy irá el señor Canalejas á Palacio para tratar de dar satisfacción á los deseos del Rey.

La embajada mora

Telegrafían de Tánger que el Muaza, acompañado del personal que formaba la embajada marroquí en Madrid, ha salido con dirección á Fez.

De Costa Rica

Comunican de Costarrica que los supervivientes de la terrible catástrofe de Cartago perecen de hambre y que resultan insuficientes los auxilios que hasta ahora se han enviado allí.

Triunfo de los radicales franceses

Telegrafían de París que en las segundas elecciones celebradas en Francia han resultado triunfantes los conocidos socialistas Briand y Jaurés.

En muchos otros distritos han triunfado también los candidatos radicales.

Regreso de Weyler

Hoy debe regresar á esta capital el Capitán General señor Weyler.

Un folleto de Romanones

El ministro de Instrucción Pública señor Conde de Romanones prepara un folleto con objeto de explicar las reformas que piensa introducir en la enseñanza.

La muerte del rey Eduardo

Una comisión del regimiento de Zamora marchará á Londres con objeto de asistir al entierro del rey Eduardo de Inglaterra.

Se ha celebrado la proclamación pública del príncipe Jorge, resultado solemnisima la ceremonia.

Asistió una inmensa muchedumbre.

Las autoridades vestían trajes de Edad Media.

AYUNTAMIENTO DE MAHÓN

En atención á no haber comparcido á ninguna de las operaciones del reemplazo del corriente año los mozos que á continuación se relacionan, el Ayuntamiento de mi presidencia en vista de los expedientes instruidos con arreglo á lo prevenido en el capítulo 6.º de la vigente ley de Quintas, ha acordado declarar prófugos á dichos mozos condenándolos á las responsabilidades consiguientes.

En su virtud, ruego y encargo á todas las autoridades y sus agentes procuren la busca y captura de los indicados mozos y caso de ser habidos los pongan á disposición de esta Alcaldía, á los efectos oportunos.

Mahón 4 de Mayo de 1910.—El Alcalde Presidente, Pedro Pons Vidal.

Relación que se cita

Juan Fortuñy Pons, de Jaime y Catalina.

José Mateo Cavalier, de José y Antonia.

Agustín Tercero Gurruchaga, de Mauricio y Dolores.

José Vam-Banubergallieu Sanz, de Agustín y Concepción.

Bartolomé Parra Sintea, de José é Isabel.

Francisco Orfía Rotger, de Francisco y Catalina.

Bernardo Sintea Borrás, de Bartolomé y Agueda.

Gaspar Andreu Taltavull, de Jaime y Antonia.

Salvador Martín Rodríguez, de Francisco y Juana.

Miguel Paeras Crespi, de Juan y Antonia.

Alfredo Menéndez O'fía, de Ramón é Isabel.

Antonio Aguilera Gomila, de Jaime y Catalina.

Antorio Sánchez Sánchez, de Pedro y Angeles.

Juan Tortosa Catalá, de José y Ana.

Emilio González Vaquer, de Pedro y Francisca.

Luis Puig Marín, de Luis y Josefa.

Francisco L'opis Gorrias, de Francisco y Margarita.

Francisco del Amo Pons, de Pablo y Juana.

Emilio Galdin Iglesias, de Felipe y Esperanza.

Pedro Camins Gomila, de Amado Val' y Antonia.

Manuel Lorenzo Seguí, de Francisco.

Cotización de la plata

Facilitada por la casa Marret Bonnin Figuerola, de Barcelona (Telegrama de nuestro corresponsal) Barcelona 10, 8'00.

PRECIOS FRANCO MAHÓN	
Fina en granalla	100'55
Ley 937000, hilo 7 mm.	94'80
Ley 8007000, hilo 7 mm.	80'40

LITERATURA CATALANA

Obras que se hallan de venta en la «Tipografía Mahonesa», Castillo, 25.

Ftas.	
JACINTO VERDAGUER.—Folk-lire.	1'00
—Perlas del «Libre d'Amic e d'Amat», den Ramón Lluill.	1'00
—El pòbres.—Els sants.	1'00
—Colom.—Tenerife	1'00
—Eucarístiques (obra póstuma)	5'00
—Cantic dels Cantics.—Els Jardins de Salomó.	1'00
—Al Cel	2'00
—La Mellor Corona	3'00
—Corpus Christi	1'50
—Discursos	2'00
—Rondalles	3'00
JOAN MARAGAL.—Elogi de la Poesia.	1'00
—Poesies	2'00
—Enlla (poesies)	2'00
—La rondalla del dijous (dos vol.)	7'00
E. GUANYABENS.—Alades	2'00

AGUA DE CISTERNA.—Se vende al precio de 1'50 pesetas la cuba de 40 jarras en la calle de la Infanta número 191 cientes Circó Colón, sirviéndose á domicilio dirigiéndose á don Rafael Massa.

prensa monárquica. Su discurso viéndolo la libertad de Hungría ha escandalizado. Contestando al ministro húngaro de Agricultura, conde Appoggi, dijo: «Todos los ideales por los cuales he combatido están simbolizados en las luchas de Hungría por su libertad: el principio por la justicia, la libertad y la igualdad y por la pureza de la moral pública en favor del bienestar de nuestros conciudadanos. Hay que evitar la reacción, pero también los ensueños fantásticos. Ayudemos á los hermanos más débiles y enseñémosles á incorporarse para luchar.»

Los críticos vieneses creen que Hungría no ha hecho tanto para la civilización del mundo como Roosevelt afirma. La curiosidad es grande ante la visita del ex presidente yanqui al kaiser y las proposiciones de desarme que le suponen.

Pánico por el cometa

La Prensa rusa consigna el terror que produce en ciertas regiones del imperio la aparición esperada del cometa de Halley.

Lo propio ocurre en el Mediodía de Austria, donde subsisten todavía supersticiones remotas, de que participan los campesinos principalmente. Los temores á las catástrofes que se avecinan son de tal magnitud, que el ministro de Instrucción pública y de Cultos se ha visto obligado á adoptar medidas urgentes para evitar que aquellas poblaciones ejecuten actos ajenos á sus intereses, y de los cuales las gentes menos temerosas pudieran sacar partido provechoso.

A los maestros en las escuelas y á los sacerdotes en el púlpito se les ha ordenado explicar la índole inofensiva del próximo fenómeno astronómico.

Muchos individuos de las clases populares creen que el fin del mundo se avecina, en realidad, y se desesperan, abandonando tierras y bienes para procurarse los mayores regocijos posibles durante el breve tiempo que les resta de vida.

Los cronistas de la Edad Media registraron el mismo estado de espíritu en la humanidad del año 1000. No pasan días para ciertas gentes.

COTIZACION OFICIAL

Madrid 9, 16'00.

4º interior	86'95
5º amortizable	102'70
Banco de España	467'00
Tabacos	380'00
París	106'75 á 106'80
Londres	26'95 á 00'00

OBSERVATORIO METEOROLOGICO

DE MAHÓN

ALTITUD 43 METROS

Observaciones hechas

en la tarde de ayer y en la mañana de hoy

Barómetro á 0º en mms.	754'4	754'9
Humedad relativa	50.	89
Dirección del viento	N.	N.
Temperatura máxima de ayer.	11'6	
Id. mínima de hoy.	6'2	
Lluvia en 24 horas.	5'0	
Velocidad del viento en idem.	190	
Agua evaporada en idem.	3'2	

MAURICIO HERNANDEZ

Mahón 10 de Mayo de 1910.

AYUNTAMIENTO DE MAHÓN

Beneficencia

Intervenciones practicadas en la salud de operaciones del Hospital Civil durante el mes de Abril del corriente año.

Día 5.—Antonia Torres Llorena, de edad de 9 años natural de Ciudadela, Tuberculosis ósea de un pié.—Desarticulación del 3.º y 4.º metatarsianos y resección del cuboides y 3.º cuña.—En tratamiento, practicada por los señores Tomé y Alba.

Día 8.—Ramón Fiol.—Absceso tuberculoso de la parte externa de la garganta de uno de los piés, por osteitis epifisaria del peroné.—Dilatación extracción de un secuestro y cauterización.—En tratamiento.—Señor Pons Marqués.

Día 10.—Lorenzo Sintea Comellas, de 58 años Mahón.—Cálculos vixicales Talla higrástica con extracción de tres piedras (una bastante voluminosa).—En tratamiento.—Señores Alba Tomé.

Día 14.—Y S.—Ulcera extensa de la conjuntiva bulbar.—Estirpación, raspado y cauterización.—En tratamiento.—Señor Pons Marqués.

Día 19.—Antonia Gomila.—Extenso epiteloma de la comisura labial derecha y labios superior é inferior.—Estirpación.—Curación.—Señor Pons Marqués.

Día 21.—Joaquín Barbera, Papiroma sesil de la margen del ano.—Estirpación.—En tratamiento.—Señor Pons Marqués.

Día 23.—José Pons Seguí.—Osteitis costal tuberculosa.—Resección de 6 centímetros de costilla; raspado y cauterización de todo el foco tuberculoso sutura y drenaje.—En tratamiento.—Señor Pons Marqués.

Mahón 30 de Abril 1910.—El Director Médico, Eduardo Colorado.

PULPA DE REMOLACHA. Se vende de seca y melazada en el almacén de Domingo Estrada, Rampla de la Abundancia, número 37 (muñe).

PARA VENDER. Lo está una casa situada a la entrada de la carretera nueva de Mahón, a Ciudadela que tiene una puerta a la carretera marcada con el número 146 y la otra puerta a la Calle del Sol marcada con el número 84. Informar en la Calle Nueva, 16.

PARA ALQUILAR. Lo están los bonitos altos de la casa calle de San Elías número 19. Informarán en la calle del Castillo número 110.

PARA VENDER. Lo está un huerto (picadero) situado en la calle de San Juan. Para informes, San Lorenzo, 21.

HERRAMIENTAS. Útiles para platero se venden en la calle de San José número 41 Mahón.

ALCAROBAS. Procedente de Málaga y Mallorca de superior calidad se venden en el almacén de don Juan Padanés, (Muñe), a las 13:50 pesetas los 100 kilos.

VINA PARA VENDER. Lo está una situada en la calle de San Clemente, toda sembrada de árboles frutales. Informes: Norte, 11.

SINTES. MUEBLES. GRAN EXPOSICIÓN ESPEJOS. ESPEJOS

última novedad, se liquidan. Aprovechad la ocasión.

SURTIDO INMENSO DE MOLDURAS PARA CUADROS. REBAJA DE PRECIOS. CUADROS DE TODAS CLASES.

Sintes, Plaza del Principe, Mahón.

Nuevo Taller de

carpintería y ebanistería

Calle de la Infanta, número 176-A

En dicho establecimiento se admitirán toda clase de trabajos del ramo de carpintería y ebanistería. Se construyen ventanas desde 7 palmos en adelante a 5 pesetas palmo. Se pintará y empapelará a domicilio a precios módicos. Se reciben encargos en la calle de Cifuentes, número 16.

Tipografía Mahonesa

En este establecimiento se confeccionan toda clase de trabajos tipográficos con prontitud, esmero y economía.

Impresiones a varios colores y con tinta comunicativa. GRAN VARIEDAD DE OBJETOS DE ESCRITORIO. INMENSO SURTIDO DE TARJETAS POSTALES.

Librería

Periodicamente se reciben envíos de las últimas obras que se editan en Madrid y en provincias. Todos los que quieren estar al corriente del movimiento editorial visitan asiduamente este establecimiento. Se admiten encargos de toda clase de obras los mismos si son editadas en España y en el extranjero, sirviéndose en seguida al precio de Catálogo.

Musica

Serviremos también todos los pedidos que se nos hagan de obras musicales españolas y extranjeras.

Métodos • Partituras • Piezas sueltas. Música para piano, canto, guitarra, cuarteto, quinteto y banda.

Recibimos todas las novedades que se editan. Últimamente hemos recibido las siguientes:

Zarzuela

Partituras y piezas sueltas. Lléo.—El método Gorrir. Serrano.—La alegría del batallón.

Los nombres alegres. Penella.—Las gafas negras. Corpus Christi.

La República del amor. Día de Reyes. Pura la cantadora.

Ninfas y sátiros. Pura la cantadora.

Piezas de concierto

Aragón.—Letra de José Zaldivar, música de V. Costa Noguera. Las pastorcitas.—Pieza muy fácil a cuatro manos, por Andrés Torrens.

Nocturno, para piano, por Andrés Torrens. Bailables. Piezas escogidas para canto y piano.

Piezas fáciles. Colección de bailables y números sueltos de las zarzuelas. El perro chico, Moros y cristianos, El iuso Cañizares, Biblioteca popular, Musetta, La República del amor, El Trébol, La taxa desté, La mala sombra, San Juan de Luz y otras.

Papel pactado de todas clases.

Taller de Escultura Decorativa

DE

Domingo Brunet Guyás

Se hacen toda clase de trabajos en madera, piedra, y cemento romano, ejecutado con el mayor esmero y perfección a precios convencionales.

Prontitud en los encargos. Calle del Bastión, núm. 17. MAHÓN.

Nueva Tertulia Ciclista

Antonio Ricci

Se venden y cambian bicicletas nuevas y usadas, en buen estado. Se arreglan y alquilan a precios económicos.

REMININGTON

La primera máquina de escribir que se conoció. La mejor marca del mundo. Última palabra de la mecánica en máquinas de escribir. Para referencias cuantos datos se crean necesarios dirigirse a D. JUAN BAÑALÓPEZ.

Aviso a los que padecen de la vista

Lassalle (óptico) Gisbert

Calle Nueva, 41. MAHÓN. Variado y completo surtido de objetos de óptica: gafas, lentes, cristales brik y los perfeccionados biutes ordenados por los mejores oculistas.

Grandes colecciones de gemelos para teatro. Anteojos de larga vista, barómetros, termómetros para médicos, lupas.

de rejobera, cuenta lites, sedá y metafóicos, cadenas de oro americano, estuches de todas clases, impertinentes de conchas para señoras y señoritas.

Gemelos carterá a la muñon para señoras y caballeros. Todo a precios económicos. Se hacen composuras en objetos de óptica.

Para mayor comodidad de los que deseen obtener a gusto de los objetos expresados, pueden dar aviso a la calle Nueva, num. 41. Solo por quince días.

LA ROPA QUE VISTE. LA HUMANIDAD HA SIDO COSIDA CON MAQUINA SINGER.



MAQUINA SINGER

LA SUPREMACIA DE LA MAQUINA SINGER. Ha sido sostenida y aumentada durante cuarenta años. DOS MILLONES DE MAQUINAS SINGER.

SINGER "66"

REPRESENTA EL RESULTADO DE LOS CONSTANTES ESFUERZOS EMPLEADOS DURANTE CINCUENTA AÑOS PARA MEJORAR LAS MAQUINAS PARA COSER, REUNIENDO CUANTAS MEJORAS Y PERFECCIONES PUERAN SER DE UTILIDAD PRACTICA.



Establecimientos SINGER en todas las ciudades del mundo. CALLE NUEVA, 32. MAHÓN.

RÉGIMEN MUNICIPAL

DECRETO SOBRE RÉGIMEN MUNICIPAL de 15 de Noviembre de 1909 y la LEY MUNICIPAL de 20 de Octubre de 1877.

con las disposiciones complementarias para su aplicación, comentadas con notas, formularios, índices, etc., por don Leopoldo Galvez Holguín, ex diputado a Cortes por Madrid, y don Juan Bautista Catala Gaviala, abogado y ex diputado provincial.

Precio: 2 PESETAS. Véndese en la Tipografía Mahonesa, Castillo, 25.

Gran Diploma de Honor y 10 Medallas

RELOJ ORION

VENDESE EN LAS RELOJERIAS